

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队装备科研条例》

新华社北京2月5日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队装备科研条例》,自2025年3月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻把握装备科研工作特点规律,科学规范新形势下装备科研工作的基本要求和制度安排,是军队

装备科研工作的基本法规。《条例》共8章49条,适应创新构建新时代武器装备现代化管理体系要求,鲜明立起高质量、高效益、低成本、可持续发展新理念,推动构建自主创新、自主研制、自主可控与开放交流相结合的发展新格局,加快实现装备科研自立自强;坚持创新驱动,落实装备建设转型要求,优化完善规划计划、立项审批、项目管理等流程机制;突出分

类管理,创新实施装备预先研究、装备研制、装备综合研究等项目分级分类管理;加强质效管控,对装备科研质量管控,成本管控、验收评估、成果管理、手段支撑、安全保密等进行系统规范;强化监督检查,细化完善行业监督检查方式、督导整改措施,具体问责情形。《条例》的发布施行,为推动军队装备科研工作高质量发展提供了制度保障。

以奋斗作序开篇 新征程昂首阔步

——节后第一天我市各级各部门工作见闻

□新乡日报全媒体记者综合报道

实干争春早,奋斗正当时。2月5日是春节假期后的第一个工作日,在还未淡去的年味中,我市广大干部职工到岗、心归位,以饱满的精神状态投入工作。开局冲刺,起步满弓。记者在新春采风中,感受着各行各业锐意进取、奋勇争先的新气象。春潮澎湃的牧野大地上,处处跃动着奋斗者的身影。

卫辉市召开了“新春第一会”——全市产业转型升级招商大会,会议动员全市上下以“起步即冲刺、开局即决战”的奋斗姿态,锚定目标、“干”字当头,在高质量发展的一江春水中奋楫争先。会场内气氛热烈,与会干部热情高昂,全力拼经济、谋发展的劲头已经铆足。新乡市委常委、卫辉市委书记崔建红表示,卫辉市将坚持以产业转型升级为突破口,以招商引资做增量,抢抓政策集中释放窗口期,把各项工作往前抓、往前推、往前赶,迅速掀起热火朝天、大干快上的干事热潮,以首季经济工作“开门红”,拼出全年各项工作“满堂彩”。

会场10公里外,卫辉市循环产业园项目工地机械轰鸣、如火如荼。项目负责人张建伟介绍,该项目作为重点推进项目,前期手续办理非常顺利,项目实现了提前开工,预计今年8月主体工程完工,比原计划提前一年。动起来、

干起来,比起来,热起来。在卫辉市,循环经济产业园项目紧锣密鼓的施工现场并非个例,英杰食品二期、坚朗五金装配式金属复合装饰材料建设、立高食品华北生产基地等重点项目同样如此。

带着满满元气,辉县市委书记李继游轻车简从,赴新乡市长城铸钢有限公司、河南龙辉铜业有限公司等重点企业,实地调研复工复产、企业运行工作情况,并现场协调解决问题。他要求相关部门,以精准服务稳运行、盯项目、保要素,全力以赴实现一季度“开门红”。该市委发展改革委、工信局干部职工精神面貌焕然一新,负责同志表示,计划完成重点项目投资9亿元,确保实现“开门红”,为“全年红”奠定坚实基础。

在商务局市场运行科科长刘国玺正组织科室人员对春节期间促销费活动进行总结复盘,谋划今年全年促消费工作,力争推动社会消费再创新高。在国内经济合作科,工作人员忙着对接企业、产业链牵头单位,积极跟进招商引资项目,力争分秒推进招商引资工作。市商务局相关负责同志介绍,今年,市商务局将持续优化以旧换新补贴审核发放机制,以真招实措惠民提振消费。继续在招商方式上创新,精准开展产业链招商,重

点招引链主型企业,引进一个,带来一批,集成一群;强化资本招商,探索场景招商,开展专业招商,以商招商。

今年大家还沉浸在春节的喜悦中时,河南省“山”起起重机有限公司迎来了新春“开门红”——订单源源不断“飘来”,大项目订单近3亿元。记者走进生产车间,尽是火热的繁忙景象。每一项工作都在高效运转,每一个细节都彰显着专业与专注。目前,该公司承制的1000吨门式起重机等一批大吨位起重机即将交付使用,电液多功能起重机、全自动智能起重机等重点产品正在赶制中。

节后第一个工作日,卫华集团有限公司举行开工仪式,“卫华人”庄严宣誓:在新的一年里,将继续坚守产业报国初心,围绕“国际化、数字化、智能化、绿色化”的战略发展方向,全面推进民族制造业向“新”而行。据了解,1月以来,卫华集团与多家国内外行业头部企业签署起重产品订单,订单金额超30亿元。在卫华智能装备产业园内,数十台装载着起重机的货车首尾相接,宛若巨龙盘卧,车队整装待发,它们将奔赴全国各地,投身祖国建设的主战场。



魏建平在调研企业复工复产及重点项目建设时强调

抖擞精神 开足马力 奋勇争先 全力以赴夺取一季度“开门红”

本报讯(新乡日报全媒体记者 刘军旗)牧野春早,人勤春早。2月5日是春节假期后第一个工作日,市长魏建平深入高新区、红旗区、凤泉区、辉县市调研企业复工复产及重点项目建设,为企业发展和项目建设加油鼓劲,指导帮助企业解决实际问题,并向广大企业家和职工致以新春祝福。市领导祁文华、陈红阳,市政府秘书长王洪伟一同调研。

在新乡娃哈昌盛饮料有限公司、万新电气有限公司、河南河一工精密工具有限公司,魏建平看产品、进车间、问市场、谈创新,详细了解企业生产经营、产品研发、业务布局等情况。“复工复产进度如何?”“订单是否充足?”“用工有没有

困难?”每到一处,魏建平都与企业负责人亲切交谈,鼓励企业抢抓生产“黄金期”,加大投入力度,不断开发新产品,铆足干劲拓市场、抢订单、增效益,充分释放潜能优势、增强发展动能,为新乡经济社会高质量发展作出新贡献。

魏建平走进新乡市华正散热器有限公司、凤泉区专精特新孵化园,实地了解企业生产经营及建设情况。他指出,企业要用足用好大规模设备更新的政策机遇,加快推进设备换芯、生产换线、机器换人,推动产业向高端化、智能化、绿色化迈进。要进一步理清思路、找准方向,精心筑巢引凤,通过园区招商、链群招商、资本招商等模

式,吸引更多的大项目、好项目向园区聚集。

在胖东来商业中心(三胖)、京东(豫北)智慧物流港,魏建平仔细询问项目规划、建设进展及未来前景,强调要始终坚持质量与安全并重,严格落实环保各项措施,加强统筹协调,保障要素供应,严格项目管理,全力推动项目早建成、早投用。要深入研究物流产业发展规律,创新运营模式,融入多元业态,确保项目发挥最大效益。

调研中,魏建平强调,一季度是全年经济的风向标,也是实现全年目标任务的第一“一棒”。全市各级各部门要聚焦“四高四争”要求,紧盯全年目标,

抢抓政策机遇,细化工作举措,以“开局即冲刺、起步即决战”的奋进姿态,往前抓、往前推、往前赶,全面推动企业复工复产、满产达产,推动项目快速建设、早见成效,强化监测调度,加强招商引资,全力跑好“第一步”、打好“第一仗”,确保一季度经济实现“开门红”,为实现全年目标奠定基础、创造条件、赢得主动。要始终保持高度警惕,时刻紧绷安全弦,牢牢守住安全关,全力以赴补短板、堵漏洞、防风险,把安全生产责任落实到每个环节、每个工种、每个岗位,着力提升本质安全水平,防范事故发生,确保安全生产形势持续平稳,确保社会大局和谐稳定。

598.4万人次,36.28亿元 春节假期我市文旅市场实现“开门红”

□新乡日报全媒体记者 琚铭洁 通讯员 李国超

2月5日,记者从市文旅局获悉,春节假期,全市累计接待游客598.4万人次,实现旅游收入36.28亿元,同比分别增长11.51%和13.06%。全市文化旅游节日氛围浓厚,主题活动丰富多彩,“年味浓、市场旺、人气火、秩序稳”特点明显。

媒体关注,新乡文旅热度攀升

新乡“城市家书”亮相美国纽约时报广场,向海外游子传递新春祝福。南太行的无人机灯光秀,宝泉的新春游园会、同盟古镇的非遗民俗等陆续入镜央视新闻。《人民日报》以“花馍俏、年味浓”大篇幅报道卫滨区的非遗花馍。获嘉县冯庄镇野场村的春节文艺汇演受到《农民日报》关注宣传。

年味浓郁,文旅产品供给丰富

传统民俗活动应景润心。我市以年味串起风景,以“白+黑”模式撬动文旅消费。新乡南太行首届新春夜游会、八里沟新春游园会、万仙山“共庆中国年、民族大汇演”,宝泉新春游园会大型沉浸演艺场景,五龙山“欢乐中国年、封神英雄会”……此外,封丘县第六届黄帝古巷春节庙会、获嘉县同盟山武王庙春节庙会、卫辉市比干庙景区迎财神祈福庙会、长垣君子文化旅游区国潮文化节等新春文艺汇演和民俗展演活动,不仅为春节增添了浓厚的文化气息,也有效激发了传统文化的消费潜能。

群众文化活动精彩纷呈。围绕“巴季欢腾,春到万家”“博物馆过大年”等主题,策划组织各类群众文化活动1100余场次,线上线下惠及群众近500万人次。有以展示传统文化与提升审美素养为主题的各种展览,以展示历史记忆与民族精神为主题的动态展演,以促进知识传播与文化遗产为主题的全民阅读活

动,以促进优质文化资源向基层延伸为主题的活动,各类节目将社会主义核心价值观与群众喜闻乐见的文艺表演和展览展示相结合,营造了浓厚的节日氛围。

冰雪旅游产品更加丰富。依托太行山水冰雪资源,围绕“冰雪狂欢庆新年”主题,策划举办了16项景区冰雪主题活动和场景,拓展“冰雪经济”成为新热点。八里沟新春游园会暨北国冰川节、宝泉新春奇妙游暨冰雪狂欢节、关山飞雪节绝美呈现现实版“冰河世纪”;五龙山滑雪场为体验民俗年味游客提供了新选择;轿顶山的中原雪乡为游客打造极致唯美的冰雪世界。

优惠多样,文旅消费强力提振

市文旅局多渠道宣传发动,通过门票减免、促销打折、通票优惠等形式,激发市民游客出游热情。春节档电影市场“火力全开”,借助电影《封神2》春节档上映之际,市文旅局联合阿里影业推出凭电影票换门票或抵扣优惠的方式吸引了众多影迷打卡各大景区。卫辉市、辉县市各景区,推出大学生免票、景区年卡、联票等优惠措施激活市场。

优化服务,文旅市场井然有序

公共服务持续提升。针对外地游客竞相打卡胖东来,发布胖东来交通路线推荐和周边停车指南。全市各级执法队伍紧盯节日特点先后出动执法检查人员1006人次,检查场所企业503家次。针对冬春季和假日出行高峰特点,统筹推进文旅行业监管和安全生产。聚焦A级景区、星级酒店、公共文化场馆等重点场所,全面开展文旅行业安全隐患排查整治行动。值班值守规范有序,严格执行24小时领导带班和值班人员值班制度,确保假期值班值守运转高效,上级指令传达畅通,突发事件报告及时,假日市场保障到位。



春节假期公交安全运送乘客81万人次

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)春节假期,新乡公交集团千余名干部职工坚守岗位,多措并举做好运营服务,为市民乘客提供安全、便捷、舒适的出行服务,累计安全运送乘客81万人次。

据了解,春节假期,我市公交累

计安全运送乘客81万人次,完成运营里程74.5万公里;新通公司客运总站累计发送1059班次,运输旅客8503人次。为全面保障完成运输任务,春节前夕,新乡公交集团全面排查车辆安全状况、场站安全隐患,切实筑牢安全防线。

新乡公交集团提前对客流分布、走向、高峰时段等情况进行分析研判,

着重做好高铁、火车站等客运枢纽及商圈、公园等人流密集区域的接驳分流工作,随时关注客流变化。胖东来公交专线节日期间前后9天共发出312趟次,运送乘客万余人;除夕、正月初一、正月初三开通凤凰山、龙凤公墓专线,运送乘客6000余人次,满足市民在节日期间的出行需求。

大黄姜成了致富“金块块”

原阳县大宾镇孙堤村党支部书记、村委会主任 孙列建

基层干部手记

在乡村振兴波澜壮阔的征程中,如何找到一条适合我们村的产业发展之路,是我一直关心的事情。经过两年探索,大黄姜就如同一块块“黄金”,成为致富路上的得力“助手”。

2023年春天,山东的一位朋友建议我种大黄姜。分析了产量、技术、销路、收入后,我顿时激动起来。我带着村“两委”成员到山东实地考察,翻阅相关资料,又请了县农业农村局的专家为土地“把脉”。当年,有20户村民种植了30亩大黄姜。浇水、施肥,村民对大黄姜进行精心管理,守护着希望。10月,车辆在麦田里奔跑,一块块大黄姜随着犁铧翻滚上来。经测算,每亩收获大黄姜5000公斤左右,收入3万元到5万元。

2024年,我村大黄姜种植面积一下子扩大到100亩,又是一个大丰收之年。两年种植大黄姜,给村民带来了意想不到的财富。一户姓马的村民,种了20多亩,一年净收入就能达到50万元,着实让人羡慕。

现在,我们村成为了新乡最大的大黄姜种植基地,2025年初步达到130亩。未来,我们将继续坚持走好特色农业发展之路,相信我们的日子会像这成熟的大黄姜一样,越来越有滋味!

(新乡日报全媒体记者 郭书武 整理)